Besichtigung Volkswagen AG - Cross-Dock

Rund 30 Mitglieder der Wirtschaftsgemeinschaft Baunatal e.V. (WG) und einige willkommene Gäste trafen sich am vergangenen Dienstagabend vor dem Eingang des OTC 4 der Volkswagen AG. Die WG hatte mit Unterstützung des Fachausschussmitgliedes Rupert Zeh zur Besichtigung des neu entstandenen Cross-Docks eingeladen.
Mit Warnwesten ausgestattet, startete die Führung, geleitet von den sehr engagierten und gut vorbereiteten VW-Betriebsangehörigen Herren Haag und Hohmann am Anlieferungspunkt der LKW. Hier kommen durchschnittlich täglich 150 Lieferungen an. Bei der Planung der Halle wurde an alle Eventualitäten gedacht, trotz erheblichen Verkehrs sind die Abgas-Belastungen in der Halle fast nicht spürbar, riecht man aufgrund der gelungen Be- und Entlüftung nahezu keinen Dieselgeruch. Auch bei den Stellplätzen wurden praktische Details geplant und umgesetzt, so sind die Stellplätze in der Halle gepflastert, so dass es nicht zur Pfützenbildung bzw. Staunässe durch von LKW´s abtropfendes Regenwasser oder Schneerückständen kommt.

Die Waren, die hier angeliefert werden, so erfahren die interessierten Gäste, werden alle für die Fertigung in den Hallen des Volkswagenwerkes benötigt und dienen nicht etwa der Ersatzteillieferung des angrenzenden Original Teile Centers (OTC).

Sowohl die Lagersystematik als auch die Verladung zum Transport in die Fertigungshallen beeindrucken die Teilnehmer sehr. Topmoderne BarCode-Scantechnologien ermöglichen es, den Mitarbeitern stets den Überblick über Mengen und Lagerort zu behalten.

Besonders spannend war dann die „live“-Beladung eines LKW zur Belieferung an die Fertigung, der rückwärts in eine Schleuse fährt und dann automatisch mit einer Art Sandwich-Plattform und den vorbereiteten und konfektionierten Waren beladen wird. Der gesamte Vorgang nimmt nur wenige Minuten in Anspruch und erfolgt vollautomatisch, was die Mitglieder der WG vollends überzeugte.
Organisator Rupert Zeh erläuterte fachkundig die energetischen Besonderheiten des Logistikzentrums.
Zum Abschluss nutzte Präsident Peter Hammerschmidt die Gelegenheit den Mitarbeitern des Cross-Docks für die sehr interessante und informative Führung durch dieses hochmoderne Logistikzentrum zu danken und die Anwesenden in die Knallhütte zum gemeinsamen Abschluss einzuladen.
Hier wurden noch mal die Eindrücke der Besichtigung ausgetauscht sowie bei Speis´ und Trank angeregte Gespräche geführt. 

